



# 宁波“土豆家族”再增60个新品种

## 新培育的“Rp11”土豆有益糖尿病人食用

□记者 石承承

寻常土豆因为富含淀粉而被不少糖尿病人敬而远之。昨天,记者从市农科院了解到,宁波刚引进并培育成功一种富含“抗性淀粉”的土豆,食用这种土豆有助于糖尿病人维持血糖正常水平。

今年以来,宁波已经引进60个土豆新品种,市民餐桌上的“土豆家族”将越来越丰富。

### 成功培育适合糖尿病人吃的新型土豆

在鄞州龙观汇亨果蔬基地和鄞州金陆村,附近的人都知道最近这里引进培育出了一种新的土豆品种。

“相比寻常土豆,这种新型土豆很适合糖尿病人吃。”市农科院生物技术研究所早粮团队王芳说,这个土豆有自己的名字,叫“Rp11”。

黄色的皮、白色的肉,从外表上看,这种土豆跟平时吃的土豆没有太大区别,为何会有如此神奇的功效呢?

王芳说,主要是因为这个品种的土豆含有丰富的“抗性淀粉”。

“抗性淀粉”有益于糖尿病人食用的原理,简单来说就是“抗性淀粉”被人体消化吸收速度慢,食用后不致使血糖升高过快,可以起到调节血糖水平的作用。

因此,富含这种“抗性淀粉”的土豆特别适宜糖尿病患者食用,食用后不容易饥饿,有助于糖尿病人维持正常的血糖,减少饥饿感。

### 今年宁波引进土豆新品已达60种

“Rp11”只是今年市农科院从中国农科院和国际马铃薯中心引进的60个土豆品种中的一个。而这60个土豆品种的成功引种,再度壮大了我市现有的“土豆家族”队伍,也让土豆出现丰富多彩的颜色。

据了解,2007年,宁波农科院从国际马铃薯中心引进黑皮紫肉马铃薯,同年在鄞州鄞江金陆村村村民金华安试种成功;2009年,象山农林局从浙江大

学、上海农科院等引进紫色土豆;同年7月,彩色土豆在江北区金沙村村民的承包田里“出土”;2011年,由普通黄色土豆和紫色土豆杂交产生的红色土豆第一次在我市试种;2012年,水果土豆在鄞州鄞江的农田里收获。

“土豆家族”的壮大,不仅体现在品种上,还体现在产量上。王芳说,目前紫色土豆、红色土豆、水果土豆等品种的产量已经分别达到1000公斤至2000公斤。



市农科院种出红土豆。 记者 刘波 摄

### 彩色土豆食用安全吗?

#### 专家:非转基因技术 部分品种营养更丰富

眼下,这些五颜六色的土豆在市场上已经能够看到,不过对于大多数消费者来说,多是抱着看稀奇的心态:“这土豆能吃吗?”

王芳说,这些土豆既不是转基因产品,也不是添加色素形成的不健康食品,而是通过细胞工程与大田常规种植技术结合培育出来的新产品,是可以放心食用。

“就拿紫色土豆来说,之所以会呈现黑紫色,是因为它的花青素含量比普通土豆要高,而花青素具有抗衰老

的功效。因此,土豆颜色越深,营养价值就越高。”在传统食物的排序中,紫色食物的营养价值仅次于黑色食物。

“而像水果土豆,经实验室分析,它的营养价值是普通土豆的2至3倍,维生素B、C的含量更是苹果的6至10倍。”

因此,大家若是在市场上看到彩色的土豆,不妨可以买来试试。“不过和本地土豆相比,两者的口感还是有所区别的。”王芳说,相比宁海、象山等地产的“土生”品种,生长期长,其富含淀粉和蛋白质比较适合老宁波人的口味。

### 活力浙东——甬绍舟台嘉五城新闻联合采访⑩

## 杭甬运河催旺绍兴水运 绍兴段前4月过闸船舶猛增近八成

本报绍兴电(记者 房伟)“杭甬运河的开通运行,对促进绍兴的水运经济发展功不可没!”昨日上午,绍兴市港航局副书记刘俊向记者感慨。浙东五市联合采访团昨日来到本次联合采访的最后一站,实地体验杭甬运河绍兴段通航情况。

杭甬运河,西起杭州三堡船闸,东至宁波镇海招宝山码头,2013年底全线通航后,使得绍兴辖区大宗货物运输南北畅通,东联宁波出海、西接大运河。

“随着2013年杭州萧甬铁路桥的建成,西段通行逐步正常,以及2013年底宁波段的通航,腹地拥有丰富内河资源的杭甬运河绍兴段的运能正在逐步放大”。刘俊告诉记者,今年前四个月绍兴境内3座船闸过闸船舶猛增近八成,数量达到4441艘次,吨位103.2万吨,分别为去年同期的184%和176%。

但在刘俊看来,绍兴的水运要想加快发展乃至复兴曾占全市运输八成的水运盛况,需要在绍兴的浦阳江、曹娥江沿岸发展产业带,此外还要通过江、海、陆互联互通互动,东联宁波出海,西接杭州增强,北向浙北提升,南向衢州打通。

4月19日,国务院正式批复同意设立舟山江海联运服务中心。绍兴也结合自身水运发展实际,考虑起了对接的途径。

据介绍,绍兴一是西向通过杭甬运河至上海外高桥或嘉兴乍浦港区中转至宁波舟山港、洋山港,二是东向经杭甬运河至宁波镇海中转至宁波舟山港,第三则是北向依托钱塘江,通过规划外海港区或曹娥江船闸至嘉兴乍浦港区或宁波舟山港和洋山港。

但目前西向乍浦港区仅为中转港区,距离较远,北向规划船闸仍在研究,东向由于桥梁及船型等限制,只能通过宁波镇海中转出海,受以上客观条件限制,还存在运输成本高、效率低的难点。

“舟山江海联运服务中心建成后,绍兴港有望成为其重要的疏港通道。”刘俊说,这既需要加快航道基础设施建设,推进曹娥江上游航道改造提升等,也需要加大水运市场的培育。

“建议实施杭甬运河船闸收费减免措施,并吸引更多的宁波舟山港口企业、航运企业到绍兴内河布点,实现内河港区和沿海港口的共赢发展。”刘俊向记者表示。

## 新款老人专用手机,来电申购

### 听歌听戏听相声,微信QQ家人亲 触摸大屏语音王,双卡收音一应全



随着科技的日益进步,目前市面上出现了各种新技术手机,深受人们喜爱,尤其是年轻人,已经进入到了低头一族的时代,手机甚至替代了语言成为了主要的沟通方式。

除了年轻人,目前老年人的手机市场基本空缺,老年人大都在使用着年轻人所淘汰的手机,不但功能过时,且极不方便操作。所以,针对老年人群的手机需求日益强烈,急需一款老年人专用的手机面向市场。

近日,由深圳一家高新科技公司成功研发了一款手机,该手机触摸屏大、能声音提示,拥有这部智能老人手机就相当于同时拥有一部音乐播放器,评书机,视频看戏机,一部照相机,一部收音机。一部智能手机就能让老年人的生活更加多姿多彩。真正成为了符合老年人使用的一款贴心手机。

操作简单:3.5寸触摸大屏,远远大于现在的老年手机,摆脱传统手机的按键式功能,能做到声音与文字的相互转化,同时能准确读出手机上的各类信息,不需要戴眼镜看字体,使操作更为方便。

贴心家人:该手机有QQ、微信等通讯软件,让老年人简单的与子女进行不同形式的沟通和互动,时时看到孩子们的生活圈,但又不打扰到年轻人,使中老年人一点都不落于时代,同时更增强家庭的紧密度和亲情感。

**智能化生活:**该手机加入了1500段经典老歌、评书、戏曲、相声、养生知识,广场舞等;不需要带着那么多电子产品,让老年人随时随地都能享受生活乐趣。

**便捷生活:**该手机当然还有沿袭传统的收音机、手电照明等功能,更加方便和丰富老年人的生活。功能:模拟电视机,自动对时,老黄历,闹钟,计算器,智能语音王,一应俱全。外置手机筒方便实用;

**质量过硬:**该手机告别了现有手机的电池不耐用,声音小、按键不灵敏、容易死机等质量问题,厂家保修期长达3年,手机的使用寿命长,质量上远远高于行业标准。成为一款真正长寿的手机。

**新款老年专用手机 申购活动全国展开 操作简便一学就会**

为了进一步方便老年人的生活,同时为了更好的推广该款手机,厂家面向60岁以上的老年朋友工厂价出售体验第一批手机,让大家通过工厂价体验的方式来认同其品牌,原价998元一台的老人智能机,现按生产成本358元一台,如果想再备一块原厂电池备用,只需加40元即可,除此之外不再收取任何费用!由快递免费送上门。

**温馨提示:**

- 1、由于经费有限,报名人数过多,每个地区限额100名,以摇号申购的方式发售。
- 2、本次活动各地区拨打电话前20名更有机会获得8G内存卡,先到先得,领完即止。
- 3、厂家同时敬告此批体验者,请您将使用的感觉和心得告知我们,同时也希望您告诉身边的老年朋友,真正将我们的品牌口碑树立起来,让我们这次手机发放的意义真正体现出来。

**申购热线 400-6672-336**

### 中老年人的好消息

## 眼病爱心物资(眼贴)来电申领 400-607-0827

随着年龄的增长,老年人因患各种眼病导致视力下降,视物变形变色,眼前暗点,老人眼睛疲劳看不清,严重影响老人的健康和生活。

现在好了,陕西仁康药业有限公司生产的护眼贴上市了,它对眼部疲劳等症有改善作用,自上市以来获得一致好评!眼部疲劳者只要闭上双眼,将其贴在眼部,即可得到改善!

现将开展该护眼贴来电申领活动,您只需拨打电话,就有机会申领到能改善您

双眼干涩、疲劳等症的护眼贴一盒。前一百名还可免费获得蛇胆粉一瓶,绝不收您一分钱,还可以帮您送货到家。此次来电申领活动要求如下:

55岁以上老人优先申领,每人限领一盒,不可重复申领。

**活动截止时间:5月31日**

广告审查批准文号:陕西食药监械(准)字2011第1640140号;陕医械广审(文)第2015070017号。禁忌:本品为外用贴,皮肤过敏者或破损处禁用,请仔细阅读产品说明书或在医务人员的指导下购买和使用。

